

化工立交主线桥上部结构建设全面展开 前横路快速化改造工程整体施工过半

本报讯(记者 孙漫)一边,是桥上护栏钢筋绑扎的忙碌作业;一边,是桥下支撑架拆除的有序场景。在前横路快速化改造工程施工现场,一曲治堵“快”讯正悄然唱响。

记者昨日从市住建局获悉,我市新一轮城区缓堵保畅重要项目——前横路快速化改造工程鹤林路F匝道(鹤林路西侧右拐上高架匝道)至兴屿路西侧主线桥2.26公里顺利合龙,标志着化工立交主线桥上部结构施工全面展开。目前,该项目整体施工进度已过半,顺利完成年度目标。

昨日上午,记者在晋安区前横路与化工路交叉口看到,一段段刚吊装完成的钢箱梁桥段静静伫立,与前后桥段无缝衔接。福州城投集团所属市城乡建总该项目负责人介绍,这段钢梁整联长195米、总重超1500吨的最后合龙段,是前横路快速化改造工程难度最大的控制性节点之一。

“为了将钢箱梁吊装期间对周边交通的影响降到最低,我们采取

按计划,该项目有望2027年整体完工。今后,四通八达的新桥将与闽都大桥共同构成东部核心纵向快速通道。



扫描查看
精彩视频



前横路与化工路交叉路口西侧主线桥合龙。本报记者 陈暖摄

红果满枝 香溢田垄 当季草莓抢“鲜”上市

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 王圣洁)冬日暖阳下,绿叶红果相映成趣,长乐区鹤上镇岐阳村的草莓种植基地里,呈现一派生机盎然的景象:一颗颗饱满红润的草莓缀满田垄,散发着诱人的果香,早熟草莓陆续成熟上市,吸引不少市民游客前来体验采摘乐趣。

随着地铁6号线的开通,这里正成为越来越多人初冬时节亲近自然、品味美好的休闲佳处。“我基本上每个星期来一次,这里的草莓特别甜,我孙子非常爱吃。坐地铁过来很方便!”一名带着孩子在采摘的福州市民高兴地说。她手中的篮子里,红艳艳的果实格外诱人。

据介绍,这片草莓园约15亩,



吃火锅别贪嫩 警惕被布病“撂倒” 医生:初期易被当成普通感冒,预防要做好三点

本报讯(记者 林文婧)冬日吃火锅,是一件很享受的事情。很多市民吃火锅时,“涮5秒、8秒”是标配,但与此同时,也要小心“狡猾”的布鲁氏菌病找上门。什么是布鲁氏菌病?有哪些症状?该如何预防?昨日,记者就此采访了福建医科大学吴孟超纪念医院(福建医科大学吴孟超肝胆医院)感染二科主任医师韩荔芬。

据介绍,布鲁氏菌病简称布病,是由布鲁氏菌侵入机体引起的一种传染病。布病本质上是一种人畜共患病,既能在牛羊等动物体内安家,也能通过各种渠道偷袭人

类,传播途径多样。

最近,60岁的张阿姨被“怪病”缠身——反复的游走性关节疼痛,胸壁皮肤莫名出现肿物。为了查明病因,她在多家医院奔波,做了一系列检查,但病因却扑朔迷离,治疗也迟迟不见效果。一筹莫展之际,家人带她来到吴孟超纪念医院感染二科,韩荔芬认真询问张阿姨的流行病学史,得知其家附近100米处有个羊圈,平日出行都会从羊圈旁路过,于是马上想到——布鲁氏菌病,并立即将张阿姨收入院,进行针对性治疗。

经过规范抗布鲁氏菌治疗后,

张阿姨的关节疼痛逐渐缓解,胸壁肿物也慢慢消退,身体一天天好转。

“张阿姨很可能是吸入被布鲁氏菌污染的飞沫、尘埃而感染。”韩荔芬说,人类主要通过接触感染动物的排泄物、分泌物而感染布病,该病也可经呼吸道、眼结膜等途径侵入人体。值得关注的是,城市中最主要的传播途径是食用病畜的乳制品或肉制品,如未经有效消毒的奶奶奶制品、未煮熟的猪牛羊肉及其内脏等。

“大家在享受美味的涮火锅或

者羊肉串时,要谨防病从口入,千

万不要为了追求口感尝鲜,食物没煮熟就吃。”韩荔芬提醒道。

据介绍,布病潜伏期一般为1到3周,最长可达1年。人感染布病后,临床表现多样,而且无特异性,初期很容易被当成普通感冒。反复发烧是最典型的表现,体温像坐过山车,升到39摄氏度以上后突然下降,过几天又卷土重来。同时,还会浑身酸痛,关节像生了锈,尤其是腰、膝盖、髋关节最容易中招;疲惫乏力,像被抽走了精气神,哪怕睡足10小时,还是觉得累得睁不开眼。如果没及时诊断治疗,容易转成慢性,且很难治愈,还可能

引发脊柱炎、关节炎等并发症,严重的甚至会丧失劳动能力。

预防布病,关键要做好三点:

从事畜牧业、屠宰业等高危职业的人群,要做好个人防护,穿戴好防护服、手套、口罩等,避免直接接触病畜及相关污染物。

日常生活中,不购买来源不明的牛羊肉,不喝生奶、不吃未煮熟的畜肉,生熟食物的厨具要分开使用。

一旦出现不明原因的长期发热、关节疼痛等症状,要及时就医,并主动告知医生自己的职业史、接触史,为医生诊断提供线索。

法在心中

法
是高擎“正义之剑”的审判官
它“公正无私”、它“扬善惩恶”、它“无所不在”
它一次次将“敬畏”深深地铭刻于我们心中
法是庄严的使者,法是神圣的承诺

普法学法,知法守法
让法永远驻在我们心中



讲文明 树新风 公益广告
存正心
守正道
养正气

美容整形价格项目 将有统一规范

本报讯(记者 林文婧)记者昨日获悉,省医疗保障局已印发《关于规范整合美容整形类医疗服务价格项目的通知》(以下简称《通知》),落地实施国家医保局《美容整形类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,旨在统一价格项目,规范医疗机构定价行为,助力构建规范、透明、有序的美容整形市场环境。该政策将于2026年1月15日起执行,有效期5年。

《通知》明确,相比基本医疗服务,美容整形医疗服务依规实行市场调节价,医疗机构可自主设定价格项目、自主制定价格水平,因项目差异度更大,价格可比性更弱。我省此次对现行美容整形类医疗服务价格项目进行重新规范整合后,共设立101项美容整形类项目,由医疗机构遵循公平合理、诚实信用、质价均等的原则自主合理制定价格。同时,停用“光子嫩肤术”“面部磨削术”等47项医疗服务项目。

对实行市场调节价的美容整形类价格项目进行统一规范,对于消费者来说,最直观的变化是“医疗账单”更清晰,收据、发票等显示的收费项目更加一目了然。

福州幸福导游大赛 决赛举行

本报讯(记者 朱榕)昨日,由市文旅局主办的第五届福州市幸福导游大赛决赛在市少年儿童图书馆举行,15名从复赛中脱颖而出的选手同台竞技,通过模拟讲解、应变能力测试、主题演讲三大核心环节,全方位展现专业素养与职业风采。

模拟讲解环节,选手们聚焦福州景区景点,从三坊七巷的千年文脉到鼓山的禅意风光,从上下杭的商贾传奇到闽江的水乡风貌,用生动的语言、饱满的情感深挖文旅资源的历史底蕴与人文价值。

应变能力测试环节,选手们现场抽取题目,面对游客突发疾病、行程变更等各类场景,迅速给出专业可行的解决方案,展现出扎实的业务功底与灵活的临场反应。

主题演讲环节,选手们紧扣“英雄福州城 血性福州人”主题,结合自身从业经历与感悟,讲述福州儿女的英雄故事,传递昂扬向上的正能量,引发全场强烈共鸣。经过多轮激烈角逐,大赛最终评选出冠军、亚军、季军各1名以及优秀风采选手7名。

木业技师捐献造血干细胞 点燃患儿生命之光

本报讯(记者 林文婧 通讯员 丁丹阳)“在绝望之中,是您为我们一家人,在黑暗的求医路上点亮了一盏灯!”23日,在福建医科大学附属协和医院,来自漳州的木业烘干技师曾杨成功捐献造血干细胞,为一名罹患白血病的儿童送去“生命种子”,孩子的父亲致信感谢道。记者获悉,这是我省第563例非血缘捐献,今年我省实现造血干细胞捐献82例,捐献数量实现跨越式增长,较去年全年55例大幅提升,叠创年度新高。

在工作中,29岁的曾杨每天与高温和复杂的含水率曲线打交道,通过精准控温守护木材品质。而在造血干细胞采集室里,他通过为期5天的动员剂注射和3小时的外周血循环,完成了对另一个生命的“守护”——成功捐献130毫升造血干细胞混悬液。这份“生命种子”已于当日被紧急送往患儿所在医院,为亟待救治的孩子带来重生的希望。

谈及捐献初衷,曾杨回忆,大学时看到的一则捐献新闻,让他第一次了解到造血干细胞可以救人。2022年11月,他在莆田献血时,主动留下8毫升血样,加入了中华骨髓库。作为一名坚持无偿献血多年、累计献血达2800毫升的共产党员和青年志愿者,他认为这次捐献只是“换一种方式帮助别人”。

收到患者父亲饱含深情的感谢信,曾杨深受触动。他谦逊地说,自己不觉得捐献行为多么伟大,相比患者家庭承受的苦难,他更想送上祝福:“你们都是坚强的战士……请相信,希望始终与你们同在。”